

**校長有情**

教評心思

老師們心疼中六同學應對公開試的壓力，特於2025年開學第二天，帶領全級同學外出觀看電影。150名師生，觀賞的是剛上畫的《乒乓男孩》。

電影講述一對小六好友追逐夢想的故事。宣傳說：「偉大的旅程，總有個熱血的開端」——是的，電影以小男孩渴望成為乒乓球頂尖運動員為線索，細說友情、家庭、師生情誼，探討競爭、成敗，討論夢想……在在都是青少年的切身問題，對成長考驗逼在眉睫的中六同學來說，自然引起共鳴共感，看得也分外投入。

觀影後跟同學分享，我說：「電影講成長，兩名男孩都來自不完整的家庭，或母親早逝，或父

## 我們看電影去！

陳玉燕

母離異，但沒有窒礙他們追夢、圓夢，他們憑藉自身努力、親人陪伴、師友扶持，掙扎成長。可見要達成夢想，家固然是非常重要的因素，但也不是唯一。我們不能選擇，但也不應埋怨。」

「嚴格的教練，掌握每個球員特性，平日個別精準訓練，賽場上運籌帷幄，適時調整球員心理質素，與球員同悲同喜。教練與球員的關係，一如師生，要互信互勵。真摯的友誼萌芽於青葱歲月，但多要好的朋友，總會有生嫌隙的時候，然而真正的知己必經得起考驗。失和的好友，在賽場上相遇，鬥得難分難解，關鍵時刻，昔日切磋的日常突然浮現腦際，那種長久相處、相知相得

建立的默契，霎時湧上心頭，化解了誤會，消弭了怨恨，是友誼戰勝了成敗、得失、計算，叫人動容。所以，請珍惜友誼、珍惜相聚。」

「最後，練習場地掛着一句口號：『賽場上沒有永遠的贏家，只有不斷努力的人。』即將來臨的公開試，或者人生，也應作如是觀。」

是次活動受惠於香港影藝協會舉辦的「愛生命電影節2024-2025」活動，讓師生免費觀影，其後更邀得港隊乒乓球運動員江芷林親臨打氣，帶來驚喜。據悉「愛生命電影節」活動目的在於通過電影欣賞及嘉賓分享，帶領青年探索各種生命議題，藉此思考人生。現場參與，目標超額完成。

作者為風采中學(教育評議會主辦)校長、教育評議會副主席。